

# 明镜专刊

崇尚科学 反对邪教

## 修改后的《刑法》第三百条

日前,第十二届全国人大常委会第十六次会议通过的《刑法修正案(九)》对刑法300条进行了修改,修改后的第300条为:  
组织、利用会道门、邪教组织或者利用迷信破坏国家法律、行政法规实施的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处七年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产;情节较轻的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,并处或者单处罚金。  
组织、利用会道门、邪教组织或者利用迷信蒙骗他人,致人重伤、死亡的,依照前款的规定处罚。  
犯第一款罪又有奸淫妇女、诈骗财物等犯罪行为的,依照数罪并罚的规定处罚。

罚金或者没收财产;情节较轻的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,并处或者单处罚金。  
组织、利用会道门、邪教组织或者利用迷信蒙骗他人,致人重伤、死亡的,依照前款的规定处罚。  
犯第一款罪又有奸淫妇女、诈骗财物等犯罪行为的,依照数罪并罚的规定处罚。

### 【明镜特稿】

# 造多大罪孽 就要承担多大罪责

## 《刑法修正案(九)》加大对邪教犯罪处罚力度

8月29日第十二届全国人民代表大会常务委

员会第十六次会议通过的《刑法修正案(九)》,对刑法300条关于组织、利用邪教组织破坏法律实施罪相关条款进行了修改,加大了对邪教犯罪的处罚力度。

修改后的刑法关于惩治邪教犯罪的内容与之前相比,主要有五个方面的变化:  
一、提高法定最高刑。将组织、利用邪教组织破坏国家法律实施罪法定最高刑由十五年有期徒刑提高到无期徒刑。修正案(九)三十三条规定:情节特别严重的,处七年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

二、增加了罚金、没收财产、剥夺政治权利等附加刑。  
三、增加了数罪并罚的规定,对利用邪教奸淫妇女、诈骗财物的,予以数罪并罚。

四、增加了对组织、利用邪教等蒙骗他人致人重伤的处罚规定。

五、降低了对涉邪教犯罪的处罚力度。修正案(九)三十三条规定:情节较轻的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,并处或者单处罚金。

针对以上变化,有读者可能会问,这些变化说明了什么?

我们认为,修改后的刑法300条,加大了原条文中的处罚力度,明确了从事邪教活动,无论情节轻重,都将受到法律的制裁,那些心存侥幸的普通邪教分子要想不受法律制裁,最好远离邪教活动。

如果从事邪教活动,将遭到“数罪并罚”。这意味着如果把邪教当成职业追求“发家致富”,那么他的人生归宿很有可能将在监狱度过,同时

所得的“利益”也将依法没收。

如果从事邪教活动,将被剥夺“政治权利”。纵观“法轮功”、“全能神”等邪教组织的发展轨迹,它们无不是先以骗钱、骗色为主,后来发展到夺取国家政权为目的,政治野心是他们最终的企图。刑法300条的修改,意味着邪教头目若再如此猖獗,那么最终他连最基本的政治权利也将失去。

如果从事邪教活动,将遭到“数罪并罚”。常言道,造多大的罪孽,就要承担多大的责任。实施“数罪并罚”,让邪教分子知道邪教活动的严重后果,任何行为都要三思而行,否则法律将严肃地追究责任。

如果从事邪教活动,情节轻也难逃“法律制裁”。我国废除劳教制度后,对一些情节轻微的邪教活动处理困难,让一些普通邪教信徒心存侥幸,他们认为发几张邪教宣传品、散布几条邪教谣言,不会受到处罚,可以打一打法律的“擦边球”。今后,从事邪教活动,即使情节轻微也难逃法律的制裁。

(本刊二版为您解读《刑法修正案(九)》关于邪教犯罪修正的意义,敬请关注)

### 【明镜简讯】

#### “圆顿法门”邪教骨干被依法判刑

近日,肃宁县人民法院依法对组织和参与“圆顿法门”邪教犯罪活动的骨干作出判决。首犯刘某被判有期徒刑18年,并处罚金10万元,剥夺政治权利2年;骨干刘某某被判有期徒刑4年;夏某等3人被判有期徒刑3年,缓刑4年。据悉,被告人均未提出上诉。(冰凝)

#### 易县抓获两名“法轮功”分子

近日,根据群众举报,公安机关将正在易县易州镇某村从事“法轮功”邪教违法活动的两名“法轮功”人员当场抓获,收缴“法轮功”宣传小册子、光盘等非法物品若干。目前,二人已被公安机关依法行政拘留。(会真)

### 聚焦“无邪教创建”

## 戴河之畔的文化魅力

□ 小伟 秦兴 云天

渤海之滨,千帆竞发,海浪磅礴;戴河河畔,流光溢彩,惠风和畅。

夏日的清晨,我们漫步在北戴河古城村的林荫大道上,映入眼帘的是这样一幅活动的图画:宽敞的广场、整洁的街道、雅致的小楼……迎着晨曦,人们有的散步,有的打太极,有的在运动器材处舒展筋骨,还有的在宣传栏前津津有味地看着最近村里的大事记。不远处,一群舞者伴着悠扬的旋律跳舞,几个人在踢毽子,还有几个村民凑在一起唠着前几天“知识大讲堂”新讲授的养生知识……

一对来自北戴河旅游的外地父子正沿着小路散步。突然孩子伸手指着路旁的文化墙问:“爸爸,墙上画的是啥啊?”爸爸看了看,解释道:“这是一幅漫画,它告诉我们做人要本分,要遵纪守法,不能搞歪门邪道骗人。”

“以前没事儿的时候,就知道打牌、唠闲嗑,现在好了,村里有了合唱团、舞蹈队,平时可以和大伙儿一块唱歌、跳舞,每天老热闹了。”提到村里组织的文化活动,李阿姨一下子就打开了话匣子,“自打跟老姐妹儿在一起活动,我这腰疼的老毛病也好了,我看啊,比上医院都强!”

其实,不仅是古城村,置身于北戴河区的任何一个村庄、社区,都能让人感受到徐徐文化风的轻拂,浓浓文化味的熏陶。

在“无邪教创建”活动中,北戴河区坚持“文化引领、宣传助力”,通过实施一系列文化惠民、文化育民、文

化惠民的举措,做足、做好、做实文化品牌,有效提升该区群众的文化素养和思想觉悟,进一步夯实反邪教社会基础。

——广泛开展丰富多彩的文化活动。如根据农村、社区、企业、院校的实际,分别成立腰鼓队、秧歌队、舞蹈队和书画班等文艺小组,积极开展文艺汇演、联欢庆祝、体育竞技、书画展览等一系列群众喜闻乐见的文化活动,使每位群众都能参与其中、乐在其中、享受其中。今年以来,共举办书画精品展等高端艺术展览40余场,举办摄影、书法、绘画等文艺讲座160余场,为农民免费放映电影300余场。这些活动都极大丰富了基层群众和外来游客的精神文化生活。

——全面提升群众整体素质。在北戴河,文化墙是使群众在润物无声中受到教化的文化阵地之一。几乎每一个村庄、社区都有这样宣传主流先进思想,抨击垃圾文化、腐朽思想的文化墙,宣传橱窗。为实现北戴河本地居民素质的整体提升,今年初,北戴河区还启动了“全民培训”工程,以文化大讲堂形式举办专题讲座,内容涵盖中华优秀传统文化及天文地理等各个方面,目标是对全区7万余人轮训一遍,截至目前,文化大讲堂已进行10期,参加人员达8千余人次。

——强化社会公众的参与意识。通过一封信等形式,北戴河区广泛动员辖区内的环卫工人、沿海经营户、旅游从业者、出租车司机等基层一线人员加入到反邪教行列,使其成为反邪教斗争的“前沿卫士”,在全区形成了一支拥有4000余人的反邪教志愿



北戴河村感恩园。

者队伍。

——强化民众的感恩意识。“戴河感恩水更清,古槐感恩枝叶茂,村庄感恩千秋业,村民感恩素质高。”住在北戴河村里,每天清晨和傍晚,你都会从村广播喇叭中听到这首北戴河村的感恩歌,村民也都会情不自禁地跟着吟唱。除感恩歌外,村里还修建了感恩园、感恩路、思源奋进馆,以此来培养村民的感恩意识,弘扬向善的正能量。

——注重发挥榜样的力量。好人郭文香、全国优秀志愿者未淑云、“北戴河徐虎”任广振等典型的先进事迹,在北戴河人眼里一点都不陌生。北戴河每年都会开展各种形式的学

榜样、做模范活动,如“为北戴河添光彩先进个人”、“十星级文明户”以及美德少年、平民偶像、最美家庭等系列评选活动。通过这些活动,形成社会共识,使人人都成为时代新风的推动者、文明城市的参与者、和谐社会的捍卫者。

“反邪教工作不能局限于反邪教,要未雨绸缪,主动出击,正面宣传,用先进文化占领群众的思想阵地。好的多了,邪的自然就少了。”负责防范与处理邪教工作的北戴河区委有关领导同志对此深有感触。

8月3日晚,北戴河区劳动人民文化宫,灯火通明,座无虚席,一场以“爱国、民族、乡愁”为主线,以践行社会主义核心价值观、纪念抗战胜利70周年,弘扬爱国精神、民族情怀为主题的大型诗歌朗诵会如期进行。一首首古今经典诗句、一曲曲饱蘸激情的赞歌,一次次将现场的气氛推向高潮。

“大雨落幽燕,白浪滔天,秦皇岛外打鱼船。一片汪洋都不见,知向谁边?……”

共和国的缔造者毛泽东主席于1954年挥就的这首气势磅礴、荡气回肠的《浪淘沙·北戴河》,经由著名话剧表演艺术家张家声的朗诵,在文化宫上空回荡时,由秦皇岛市主办、北戴河区承办的这一文化盛会的现场氛围和观众激情更是被推向了高潮。北戴河区牢固树立的“文化引领”理念,也由此得到完美诠释!



全区中小学“中华经典诵读”活动现场。



英才社区文艺演出队正在表演反邪教快板。

### 【让人们过上美好生活——驻村动态】

在正定县西部的滹沱河北岸,有一片占地五千余亩的野槐林。在当地党委政府和附近农村面貌改造提升驻村工作组的影响带动下,当地人对这篇野槐林进行了打造整修。以往少人问津的荒凉之地,成了人们游览、享受清静氧吧的休闲之地,成了当地美丽乡村建设的一件出色作品。前几天几名游人在这儿的见闻,便是对当地美丽乡村建设的点赞。

## 烟雨野槐林

□ 险峰

一片普通的树林,杂草丛生,垃圾遍地,道路坑洼。盛夏时节偶遇这片野槐林,我的印象就是这样。

时间过去了两个多月,一个秋日的早晨,伴着蒙蒙秋雨,我再次到访这片树林时却眼前一亮!整个

树林郁郁葱葱,干净整洁。走在蜿蜒的林间小路,呼吸着纯净的氧气,仰望着遮天蔽日的大树,欣赏着怒放的野花,聆听着百鸟的鸣唱,还有悠闲的秋千,木质的凉亭,古老的石磨,简洁的篱笆,嬉戏的蝴蝶,袅袅的炊烟……真是美不胜收。置身其中我顿时心旷神怡,如

□ 文亚

沿着新修的林间蜿蜒小路,我们慕名来到野槐林踏秋。

景区门口是一座竹制的牌坊,“势乘太行千里脉,气应滹沱万重



野槐林一角

波”,目睹此景,不由得加快了脚步,想一探里面的究竟。首先呈现在眼前的是一片盛开的野花,五颜六色,娇艳欲滴,好像在迎接这里的每一个客人。两排迎风招展的风车,一队队示意,点头微笑,更让人增添了亲近感。“妈妈,我和姐姐在荡秋千呢。嘻嘻”,远处传来了一阵银铃般的笑声。循声望去,一对姐弟正在荡秋千。这是附近的村民在此玩耍。秋千旁边几处新建的小木亭,古香古色,古老的石磨,简洁的

## 野槐林踏秋

篱笆,似乎诉说着历史,勾起了人们对往事无尽的思念。

野槐林顾名思义,野生的槐树林,她依太行山麓,傍滹沱河畔,少为人知,静静地吸收着阳光雨露,悄悄地散发着无穷的氧气,让人不禁感叹大自然的奇异与伟大。

走在这里,呼吸着纯净的氧气,欣赏着人间绿色,惬意而舒适!

到来年芬芳季,到五月槐花香时,再来野槐林,那将是一片怎样的景象,你能想象得出吗?

## 巴西警方摧毁一奴隶型邪教组织

【海外博览】

据凯风网信息,近日巴西警方捣毁一邪教组织,该组织被控奴役教徒,并非法敛财近1亿雷亚尔,约合2860万美元。

警方公报称:“(该组织)假借宗教名义从教徒处非法敛财,并强迫教徒做奴隶般劳动。”该邪教组织名为“基督福音社区”,主要在巴西的三个州活动。警方除逮捕了该邪教的几个头目并将其余47人带回警局取证,还查获了大批财产和物资。发布行动命令的法官称至少缴获了70处房产、大量车辆和存有教徒“奉献金”的银行卡。公报称:教徒们被诱使“捐献”他们的全部身家。“一旦加入邪教,教徒就被灌输他们应上缴全部财物,他们以后将生活在所有一切都平等共有的社区里,但他们必须无偿劳动。”根据指导此次调查的专家说,该邪教教主强迫教徒在农场恶劣的环境下无偿劳动、生活及举行宗教仪式,而那些实施骗局的教主们则将教徒的劳动成果大肆挥霍。(吴韦)